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Имеется несколько способов покрытия пластмасс металлами. Рассмотрим самый простой - химический. По этой технологии покрытие пластмасс металлами не требует каких-либо особых устройств и приспособлений.
Основными металлами, которыми покрывают пластмасcы, служат медь и серебро. Получаемые пленки металлов имеют толщину несколько микрон, но и они дают на пластмассе хорошее блестящее покрытие.
Медью можно покрывать пластмассы по следующей технологии. Поверхность тщательно зашкуривают мелкой шкуркой и обезжиривают. Детали, имеющие выпуклый рисунок, обрабатывают. Сверху на рисунок насыпают абразивный порошок. Тампоном, с легким нажимом, вращательным движением протирают поверхность.
Полиакрилаты обезжиривают в крепком растворе едкого натра в течение 24 час.
 Полиамиды обезжиривают бензином.
После обезжиривания детали промывают в дистиллированной воде и обрабатывают в течение 1 мин в 0,5-процентном растворе хлористого олова, подкисленного соляной кислотой (40 г/л). Этот процесс называется сенсибилизацией, в результате его на поверхности образуется пленка гидроокиси олова.
За сенсибилизацией следует процесс активации поверхности в течение 3 мин в растворе азотнокислого серебра (азотнокислого серебра 2 г/л, этилового спирта 20 г/л).
Далее деталь помещают для меднения в один из перечисленных растворов, приготовленных на дистиллированной воде.
Первый раствор:
медь углекислая (основная)                    180-200 г/л;
глицерин (90-процентный)                        180-200 г/л;
едкий натр (20-процентный раствор)    1000 мл
Температура раствора 15-25°C, время обработки – 1 час.
При приготовлении второго раствора сернокислую медь растворяют в половинном объеме воды и к раствору при помешивании понемногу подливают глицерин. В другой половине воды растворяют едкий натр.
Раствор едкого натра понемногу вливают в первый раствор при энергичном перемешивании. Непосредственно перед меднением в раствор вводят 40-процентный раствор формалина из расчета 5-8 мл/л.
Серебром покрывают пластмассы несколько по другой технологии.
Пластмассу обрабатывают так же, как и в предыдущем случае, то есть зашкуривают или обрабатывают порошкообразным абразивом. Моют щеткой в мыльной воде. Промывают дистиллированной водой и в течение 2-3 мин обезжиривают, используя раствор:
хромового ангидрида    100 г/л;
сульфата железа                10 г/л.
Далее следует промывка в дистиллированной воде.
Все последующие растворы для серебрения готовят на дистиллированной воде.
Сенсибилизацию проводят в течение 2-3 мин в растворе хлористого олова (2г/л).
После вышеперечисленных подготовительных операций пластмассовую заготовку помещают в раствор для серебрения.
Раствор для серебрения состоит из следующих компонентов:
азотнокислого серебра    3 г/л;
едкого натра                         3,5 г/л;
аммиака (25%)                    8 мл/л.
Температура раствора 15-25° C, время обработки – 1 час.
Непосредственно перед серебрением в раствор вводят 2,5 г/л глюкозы.
Слой серебра получается ровным и блестящим. Если слой неоднородный и имеются пропуски, то это объясняется некачественным обезжириванием детали. Вэтом случае слой серебра удаляют и процесс повторяют снова.
Серебро с поверхности пластмассовой заготовки удаляют расттвором:
хромового ангидрида    10 г/л;
серной кислоты                2-3 мл/л.
Полученные на пластмассе пленки металлов либо покрывают тонким слоем защитного лака, либо готовят к дальнейшиму гальваническому наращиванию металла.
